

这个暑假很有戏趣

6个剧场46场演出轮番上演,第五届青岛儿童戏剧节启幕

□半岛全媒体记者 黄靖斐

由中共青岛市委宣传部、青岛市文化和旅游局、青岛演艺集团主办,青岛市话剧院承办的第五届青岛儿童戏剧节于6月29日在青岛市人民会堂盛大开幕。本届戏剧节将秉承一贯为岛城青少年儿童打造属于自己的节日文化的宗旨,在为期两个月的时间中为大家带来精彩纷呈的戏剧演出和活动,陪岛城的孩子度过一个有“戏趣”的暑假。

15部儿童剧轮番上演

青岛儿童戏剧节是青岛市首个为少年儿童举办的大型儿童类戏剧艺术节活动,今年以“童心童趣·戏聚同行”为主题,设有三大会场六个剧场,15部精彩绝伦的儿童剧,共计46场演出轮番上演,通过“优秀剧目展演”和“儿童戏剧系列活动”两大板块让全市的大朋友和小朋友都能享受到戏剧艺术的滋养。

第五届儿童戏剧节的演出类型丰富,涵盖了儿童剧、音乐会、京剧等艺术品种,让孩子们能充分地感受不同舞台艺术的魅力。西安儿童艺术剧院的《遇见星海》作为特邀开幕式剧目,将在6月29日、30日率先亮相青岛市人民会堂。“这是一部以人民艺术家冼星海为原型创排的儿童剧,也是一部富有地域特色的红色主旋律精品剧目,今年是中国共青团成立100周年,在这个特殊的年份里,希望这部以爱国主义为主题的好戏让红色基因浸润童心,引领少年儿童

的成长。”青岛市话剧院院长傅维介绍说,除了主会场的开幕式剧目,胶州和城阳两大分会场的开幕式剧目也同样精彩有看点,一部是采用魔术这种新形式演出的儿童剧《爱丽丝奇妙夜》,另一部是青岛市话剧院今年新创排的大戏《孙小圣大闹天宫》。除此之外,西安儿艺的另一部作品《风筝》、浙江话剧团的《抓马西湖》、福建人民艺术剧院的《小萤火虫跟宝宝一样》也将在戏剧节期间相继上演。同时,青岛演艺集团旗下的青岛市歌舞剧院的儿童剧《大懒猫系列之北极北极》、《卡通视听音乐会》、青岛市京剧院的《智激美猴王》以及青岛市话剧院的《皇帝的新装》《小红帽》《白雪公主》《丑小鸭》等儿童剧也纳入戏剧节展演,分别在李沧剧院、青话小剧场和永安大戏院相继上演。

儿童戏剧活动丰富多彩

“从2018年到2022年,青岛儿童戏剧节已经走过第五个年头了。因为疫情的反复,我们从准备、策划到确定剧目、场地,经过了很长时间的筹备和调整,儿童戏剧节承载了青岛少年儿童的暑期生活回忆。”傅维表示,在疫情尚未结束的今天,能够连续每年成功举办儿童戏剧节,这不仅是文艺工作者对于戏剧文化的热爱,更是文艺工作者对弘扬戏剧艺术的强烈责任感与使命感。

为了给广大儿童提供更好的艺术体验平台,享受戏剧的欢乐,儿童剧本诵读、剧组见面会、儿童戏剧表演比赛、儿童戏剧夏令营、儿童创意手工等儿童戏剧主题活动也将在主会场青话小剧场和两个分会场相继开展,在为期两个月的时间中为大家带来精彩纷呈的戏剧演出和活动,陪岛城的孩子度过一个有“戏趣”的暑假。



儿童剧演员和小朋友合影。

赵丽颖变身农村姑娘

《幸福到万家》昨晚开播,展现乡村新女性励志成长

□半岛全媒体记者 王悦

电视剧《幸福到万家》于6月29日在东方卫视、北京卫视、优酷正式开播。该剧由郑晓龙、刘雪松、姚远联合执导,赵冬苓编剧,曹平担任制片人,赵丽颖、刘威、唐曾领衔主演,罗晋特邀出演。讲述了农村姑娘何幸福历经事业与婚姻、爱情与亲情的多重考验后不断成长,从农村走进城市,再从城市回归农村,最终带领万家庄实现物质文明、精神文明、法治文明、生态文明的励志故事。

赵丽颖郑晓龙二度合作

今年现实题材剧大放异彩,从年初豆瓣8.1分的现象级作品《人世间》,到余热犹存豆瓣8.5分的《警察荣誉》,到眼下备受瞩目的《幸福到万家》,拉满观众的期待值。

从阵容来看,《幸福到万家》是强强联合。导演郑晓龙与制片人曹平被誉为中国电视剧行业的“黄金搭档”,二人先后成功合作了电视剧《金婚》《甄嬛传》《红高粱》《急诊科医生》《功勋》等诸多经典作品。山东籍编剧赵冬苓,是华表奖、金鸡奖、飞天奖、白玉兰奖的大满

贯获得者,上一部作品《警察荣誉》也获得了口碑收视的双丰收。此次《幸福到万家》的创作,则是继电视剧《红高粱》之后,郑晓龙、赵冬苓、曹平三位行业精英的再度携手。

《陆贞传奇》《杉杉来了》《花千骨》《乘风破浪》《知否知否应是绿肥红瘦》拥有一众人气代表作,主演赵丽颖是实力流量兼具的85后当红小花,此番她变身农村姑娘何幸福,演绎一位有脾气的媳妇,是一个不小的挑战。值得一提的是,该剧也是继《金婚》后,郑晓龙与赵丽颖时隔15年的二度合作。

此外,还有罗晋、刘威、王志飞、冯雷、唐曾、曹征等演技派加持,他们将带来怎样的表现,令人倍感期待。

展现乡村新女性

电视剧《幸福到万家》根据陈源斌的长篇小说《秋菊传奇》改编。不过,与当年张艺谋导演的电影版不同,已经是一个全新的故事。

作为一部体现全面建设小康社会,同时进一步加强农村精神文明建设、法治建设以及女性励志成长为线索的现实题材电视剧,《幸福到万家》以万家庄的发展、建设、治理为缩影,展现我国新农村现代

化建设的进程与成果。

主人公何幸福积极投身家乡建设,斗闹婚、开客棧、治理污水,为乡村经济振兴和乡风文明建设发展贡献力量。该剧以何幸福在追求正义、寻理寻法过程中实现个人成长为为主线,在刻画一个普通农村姑娘的成长与不平凡的同时,弘扬法治精神,推动全社会尊法、学法、守法、用法。在《幸福到万家》中,人与自然和谐共生的理念也被不断提及,通过何幸福积极开展污水治理等故事情节,践行“绿水青山就是金山银山”的理念。该剧围绕万家庄从物质文明到精神文明的进步,用跌宕起伏的故事以及鲜明的人物性格塑造,展现了社会主义新农村的巨大变化。

在首播剧情中,何幸福以万家庄新媳妇的身份登场,却在大喜之日因闹婚事件与万家庄村支书的儿子万传家产生冲突。然而,这场闹剧却不似往常迫于村内人情社会的面子而不了了之,新与旧的碰撞就此拉开序幕。何幸福究竟能否抗衡村里的往日旧俗、为妹妹讨回公道?在她追求幸福的路上,又将有哪些经历,我们拭目以待。



赵丽颖